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Η Εορτή της Πεντηκοστής και της Αγίας Τριάδος 
στην Ιερά Μητρόπολη Καρυστίας και Σκύρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρυστίας και Σκύρου

Με λαμπρότητα εορτάστηκε το 2ήμερο 31 Μαΐου και 1η Ιουνίου 
η εορτή της Πεντηκοστής και συνάμα και της Αγίας Τριάδος οι 
οποίες έλαβαν χώρα στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό στην πόλη 
της Κύμης την έδρα της Ιεράς Μητροπόλεως Καρυστίας και 
Σκύρου.

Με την ευκαιρία της εορτής το εσπέρας του Σαββάτου 30 Μαϊου στον 
προαναφερθέντα Ιερό Ναό τελέστηκε ο Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος 
εκ του Οικουμενικού Πατριαρχείου Σεβασμιωτάτατου Μητροπολίτου 
Ειρηνουπόλεως κ. Νικάνδρου και συγχοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
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Μητροπολίτου Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, πλαισιούμενοι απο τον 
Πρωτοσύγκελλο Πανοσ. Αρχιμ. Νικόδημο Πόγκα, τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο 
Πρωτοπρ. Ελευθέριο Σταμπέλο, εφημέριο του ιερού ναού και την συμμετοχή 
ιερέων εκ των ενοριών της Κύμης και των περιχώρων της.

Τον θείο λόγο κήρηξε ο χοροστατών Ιεράρχης κ. Νίκανδρος ο οποίος αναφέρθηκε 
στο ορθόδοξο βίωμα των δεσποτικών εορτών της περιόδου του Πεντηκοσταρίου, 
της Ανάστασης, της Ανάληψης και της Πεντηκοστής, που βοηθούν τον πιστό στην 
καθημερινή εν Χριστώ ζωή του.

Κατόπιν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Νίκανδρος επεσήμανε το ρόλο και την 
ενέργεια του Αγίου Πνεύματος στην καθημερινότητα του πιστού, με βάση την ευχή 
“Βασιλεύ Ουράνιε…”, αλλά και στο πώς ανταποκρίνεται και αντιδρά ο κάθε πιστός 
σε αυτήν τη δράση και ενέργεια του Αγίου Πνεύματος.

Τέλος, ο Άγιος Ειρηνουπόλεως κ. Νικανδρος ευχήθηκε ο κάθε πιστός να μην λυπεί 
το Πνεύμα το Άγιον, αλλά αντίθετα να επαναπαύεται σε αυτόν η χάρη Του 
καθημερινά με την συνειδητή εν Χριστώ ζωή του.

Την Κυριακή της Πεντηκοστής στον προαναφερθέντα ιερό ναό τελέστηκε 
Αρχιερατικό Συλλείτουργο προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου 
Μητροπολίτου Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ με συνιερουργό τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ειρηνουπόλεως κ. Νίκανδρο με την συμμετοχή των 
εφημερίων εκ των ιερών ναών της Κύμης.

Μετά το πέρας της θείας λειτουργίας τελέστηκε ο Εσπερινός της Γονυκλισίας.



Το εσπέρας της Κυριακής της Πεντηκοστής στον πανηγυρίζοντα ιερό ναό Αγίας 
Τριάδος Βρύσεως Κονιστρών ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ 
χοροστάτησε στον πανηγυρικό εσπερινό πλαισιούμενος απο τον Πρωτοσύγκελλο 
Πανοσ. Αρχιμ. Νικόδημο Πόγκα, τον Πανοσ. Αρχιμ. Αντώνιο Αγγελόπουλο, τον 
Οικονόμο Ευάγγελο Σκιάνη, εφημέριο Αγίου Βλασίου και τον Πρεσβύτερο Βασίλειο 
Καζαντζόγλου, εφημέριο του ιερού ναού.

Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ αναφέρθηκε 
στο υμνολογικό και λατρευτικό περιεχόμενο της εορταστικής περιόδου που 
βοηθάει τον πιστό να εννοήσει και να βιώσει στην εν Χριστώ ζωή του το μυστήριο 
της ενότητας της Αγίας Τριάδος.

Επιπλέον, τόνισε ότι η χάρη του Αγίου Πνεύματος από την ημέρα της καθόδου Του 
κατά την Πεντηκοστή βιώνεται καθημερινά από τον άνθρωπο, κυρίως μέσα στα 
μυστήρια και τη λατρευτική ζωή της Εκκλησίας.

Μετά το πέρας του πανηγυρικού εσπερινού στον προαύλειο χώρο του ιερού ναού 
ακολούθησαν η παρουσίαση παραδοσιακών χορών απο τα μέλη των Πολιτιστικών 



Συλλόγων Κονιστρών και Βρύσεως – Επισκοπής η Δραγονέρα.

Επίσης η εορτή της Αγίας Τριάδος εορτάστηκε στον πανηγυρίζοντα ιερό ναό των 
Κριεζών με την τέλεση του πανηγυρικού εσπερινού στον οποίο χοροστάτησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως κ. Νίκανδρος ο οποίος κήρυξε και 
τον θείο λόγο.

Μετά το πέρας του πανηγυρικού εσπερινού ακολούθησε στον προαύλειο χωρο του 
ιερού ναού η παρουσίαση παραδοσιακων χορών απο τα μέλη του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Κριεζών.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής της Αγίας Τριάδος στον πανηγυρίζοντα ιερό ναό 
Αγίας Τριάδος Κύμης χοροστάτησε στον όρθρο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ειρηνουπόλεως κ. Νικανδρος και στην συνέχεια τελέστηκε το Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Σεραφείμ με 
συνιερουργό τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ειρηνουπόλεως κ. Νίκανδρο τους 
οποίους πλαισίωσαν ο Πρωτοσυγκελλος Πανοσ. Αρχιμ. Νικόδημος Πόγκας, ο 
Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος Πρωτοπρ. Ελευθέριος Σταμπέλος, εφημεριος του 
ιερού ναού και την συμμετοχή ιερέων εκ των ενοριών Κυμης και επαρχίας 



Αλιβερίου.

Κατά τη διάρκεια του κοινωνικού, τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ Σεραφείμ, ο οποίος αναφέρθηκε στο δόγμα 
και στο μυστήριο της ενότητας της Αγίας Τριάδος, που φανερώθηκε ήδη μέσα 
στην Παλαιά Διαθήκη και κυρίως στην Καινή Διαθήκη.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι το δόγμα της Αγίας Τριάδος πολεμήθηκε πολύ 
από τους αιρετικούς, γι’αυτό και το Σύμβολο της Πίστεως είναι η σύνοψη του 
δόγματος που φανερώνει την ορθή πίστη.

Τέλος, ο Άγιος Καρυστίας κ. Σεραφείμ ανέλυσε τους τρόπους που βιώνεται από τον 
πιστό η ενότητα της Αγίας Τριάδος και η επενέργεια του Αγίου Πνεύματος διά των 
μυστηρίων της Εκκλησίας.

Την εορτή τίμησαν μεταξύ των πιστών ο Αντίδημαρχος Κύμης κ. Αργύριος Πάφρας 
και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητος κ. Αντώνιος Ρούσσος.

Μετά το πέρας της λειτουργικής συνάξεως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ ευχήθηκε δια των πατρικων και εόρτιων ευχών 
του προς τους πιστούς εκ της πόλεως της Κύμης οι οποίοι τίμησαν την εορτή της 
Πεντηκοστής και Αγίας Τριαδος.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ ευχαρίστησε και συνεχάρει τον Άρχων 
Πρωτοψάλτη της Αγιώτατης Αρχιεπισκοπής Κωνσταντινουπόλεως κ. Φώτιο 
Γιαννακάκη και τον Πρωτοψάλτη ιερού ναού Αγίου Ελευθερίου Αχαρνών 
Αρχιεπισκοπής Αθηνων κ. Χάρη Συμεωνίδη οι οποίοι έψαλαν με την συμμετοχή και 
άλλων ιεροψαλτών στον πανηγυρικό εσπερινό Αγίας Τριάδος Βρύσεως – Κονιστρών 
και την κυριώνυμο ήμερα της Αγίας Τριάδος στον πανηγυρίζοντα ιερό ναό στην 
Κύμη με τους Πρωτοψάλτες κ. Ευάγγελο Στάμου Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίου 
Αθανασίου Κύμης και κ. Ευάγγελο Κόλλια του πανηγυρίζοντος ιερού ναού.
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